

# 嘉定工会

主办单位:嘉定区总工会 2020年第8期(总第157期)

2020年9月18日



工会  
抖音号  
欢迎关注  
『嘉定』

满足职工多元化需求 合力助推经济逆势飞扬

## 嘉定开展职工法治宣传教育暨工会会员卡合作商户主题推广活动



倡议! 制止餐饮浪费行为, 培养节约习惯

为深入贯彻习近平总书记对坚决制止餐饮浪费行为、切实践行“光盘行动”的重要指示精神，根据市委和区委有关工作部署要求，结合工会实际，区总工会决定在全区工会系统开展“制止餐饮浪费行为、培养节约习惯”宣传引导工作，营造浪费可耻、节约为荣的浓厚氛围，推动杜绝“舌尖上的浪费”成为职工群众的共识和行动。具体工作通知如下：

一、加强宣传教育，牢固树立厉行勤俭节约、反对铺张浪费的文明意识。各级工会要持续开展国情市情区情、中华美德、优良传统等专题教育，广泛传播“爱惜粮食”、“健康生活”、“科学用餐”等观念，通过集中学习、心得交流等形式，深入学习领会习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出的重要指示精神，深刻认识制止餐饮浪费行为的重大意义，树立粮食安全危机意识，强化勤俭节约、廉洁自律意识，筑牢浪费可耻、节约为荣的思想观念。

二、积极响应政策，自觉养成践行“光盘行动”、倡导“舌尖文明”的良好习惯。

职工群众是消费主体，各级工会要通过发挥广大劳模、工匠的榜样作用，引导广大职工积极响应，自觉严格落实节约措施，自觉倡导理性消费，规范自助取餐，坚决摒弃“爱面子”、“讲排场”的陋习；制定文明餐饮公约，自觉承诺，互相监督，制止浪费行为，做到适量取食，不剩饭、不剩菜；在外就餐时适量点菜，剩余打包，倡导“光盘行动”；开设文明节俭新风尚、合理膳食均衡营养等知识讲堂，提升职工群众的支持率和参与率，做到大力倡导、公开承诺、带头引领、积极实践、相互监督、文明守信。

三、广泛宣传倡导，迅速形成浪费可耻、节约为荣的浓厚氛围。

各级工会要充分运用简报、宣传栏、两微一端、“嘉定工会抖音号”等线上线下各类媒体，开设“爱惜粮食、工会有约”专版专栏；通过职工之家、爱心驿站、妈咪小屋等工会阵地，张贴公益海报、发放宣传手册等，大力宣传文明用餐、杜绝浪费的消费理念，积极倡导简约适度、绿色低碳的生活工作方式，培育厉行节约、反对浪费的良好风尚，让文明用餐、厉行节约蔚然成风。

四、开展监督检查，坚决遏制攀比摆阔、奢靡浪费的不良风气。

各级工会要会同相关部门，建立健全检查、曝光和激励机制，组织工会干部、职工代表进行巡查检查，开展“餐饮啄木鸟”巡访随手拍活动、签订职工文明餐饮公约等，做到相互提醒，相互监督，确保把制止餐饮浪费行为落到实处。

节约意识的树立、节约美德的养成，绝非一朝一夕之功，必须持之以恒，久久为功。各级工会要立刻行动起来，动真格、实打实，坚决遏制“舌尖上的浪费”，大力弘扬中华民族勤俭节约的优良传统，为在全区营造浪费可耻、节约为荣的浓厚氛围作出工会应有的贡献。

上海市嘉定区总工会

**本报讯** 9月16日，嘉定区职工法治宣传教育暨工会会员卡合作商户主题推广活动在位于安亭镇的新合作商户——上海名爵全球旗舰体验中心举行。本次活动由上海市总工会指导，上海市总工会职工援助服务中心、嘉定区总工会主办，嘉定区安亭镇总工会、嘉定区职工服务中心承办。嘉定区总工会副主席章华、副主席张肖楠，上海市总工会职工援助服务中心主任陈鲁、副主任李洁华出席活动。

活动中，张肖楠介绍了嘉定职工法治宣传教育及会员卡合作商户推广活动情况。李洁华作为2020年工会会员卡合作商户颁发铭牌。章华与张肖楠、陈鲁、李洁华共同启动仪式。

工会会员服务卡是落实全总关于“构建服务职工工作体系”要求，也是关心职工生活、为职工办好事、办实事、解难事的重要载体。一张小小的工会会员卡联结着两头，一头是工会会员，一头是合作商户，中间还有工会的帮扶保障以及发卡银行金融服务，内容可谓非常丰富。

嘉定工会坚持以职工为中心工作导向，结合法制宣传教育活动，进一步满足职工多元化需求，全力助推经济逆势飞扬，有效形成“权益能保障、职工得实惠、商户共发展”的良好局面。

活动现场摊位邀请到了嘉亭荟、ACE、嘉定影剧院、春秋旅行社等会员卡合作商户，吸引了来到现场的上千名职工排起了长队，激起人潮热浪。除了现场摊位之外，活动还开设了商户直播间，邀请到了农商银行、光明随心订、上海爵盛、惠民超市、中石化、保利大剧院6家优秀会员卡合作商户，通过网络直播的方式推广自己的产品，并带来“史上”最给力的优惠。在一个半小时的直播中，达到10万人次的观看热度！市总工会法律援助律师开设了法治微课堂，现场解答劳动法律和消费维权等相关知识。

据悉，目前嘉定工会签约的工会会员卡合作商户已达130多家，覆盖门店735个，合作商户涵盖了工会会员衣、食、住、行等生活的方方面面。这些合作商户为工会会员定制了专属优惠。

### 开展“四史”学习教育主题活动

## 区总工会组织参观“党史中的纪律移动展馆”

**本报讯** 根据《嘉定区总工会关于在“四史”学习教育中开展纪律警示教育活动的实施方案》的安排部署，9月9日下午，嘉定区总工会机关、直属单位全体工作人员在区工人文化宫参观“党史中的纪律移动展馆”专题展览。

本次专题展分别从“中央纪委的历史沿革”“党章中与时俱进的纪律”“党早期有关纪律的部分文献”“党早期查处违反政治和组织纪律的案件”“党早期查处违反群众纪律的案件”“党早期惩处的贪腐要案”六个方面，全面展现了党的纪律在各个时期保证党的事业取得胜利的重要作用。



## 区总工会召开党组中心组学习(扩大)会暨“四史”学习教育报告会

**本报讯** 8月14日，嘉定区总工会党组中心组学习(扩大)会暨“四史”学习教育报告会在区工人文化宫举行。区总工会党组成员、副主席章华主持会议。

学好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史是牢记党的初心和使命的重要途径，是党员的一门重要必修课，也是爱国主义教育的重要组成部分。嘉定区“四史”学习教育宣讲团成员周全绍教授为全体党员讲授《重温党史凝心铸魂，为打造创新活力之城而奋斗》专题党课。周教授通过波澜壮阔的百年、砥砺前行的百年、百年辉煌的启示三个部分，讲述了中国共产党的形成和发展，以丰富多样的史料、鲜活生动的事例，系统地回顾了中国共产党领导人民进行革命、建设和改革的伟大历程和辉煌成就，带领全体党员重温党史、致敬先烈。与会党员干部一致表示深受教育，在今后的工作生活中，将把“四史”学习教育融入日常学习教育，不断深化对不忘初心、牢记使命的认识和理解。

会上，章华就开展区总工会“学四史·守初心，寻找熟悉的身影”主题征文活动工作进行了动员布置。